

[志愿服务]

雷锋在身边，志愿者们在行动

中韩街道开展多种形式的学雷锋志愿服务活动



志愿者们在打扫卫生。



志愿者走进老人家中清理卫生。

□半岛全媒体记者 刘婷婷 报道
 本报讯 为传承雷锋精神，弘扬志愿服务理念，3月5日，第55个“学雷锋纪念日”到来之际，中韩街道各社区巾帼学雷锋志愿者们积极行动起来，传递着社会正能量。

3月5日上午，张家下庄社区组织妇女同志开展学雷锋活动，志愿者们来到社区孤寡老人张秀兰家中，为体

弱多病的老人打扫卫生，收拾屋子。只见大家有的擦玻璃，有的扫地，有的擦拭桌子……看着焕然一新的家，张秀兰老人握着志愿者的手说：“谢谢你们，谢谢咱们社区的关爱，一直挂念着我。”临走时，老人依依不舍目送志愿者离开。

在北村、车家下庄、刘家下庄、李家下庄、宋家下庄、文张、张村等社区，巾

帼志愿者们纷纷拿起扫帚、抹布、垃圾袋等工具，走上街头，走进大院，开展卫生大扫除活动，不一会就忙得热火朝天。宣传栏内乱贴的小广告不见了，路面干净整洁了，楼院焕然一新了，看着劳动成果，每个人脸上都挂着快乐的笑容。

学雷锋纪念日，宋家下庄社区志愿者们来到张村河岸，捡拾垃圾，清理河

岸及路面卫生。志愿者们说，打造整洁优美的河岸环境是责任，也是营造干净美丽社区的重要内容。

在中韩管区、西韩、董家、南张等社区，为了让居民来办事有回家的亲切感，志愿者纷纷行动起来，义务清理社区办公楼的卫生，大家分头行动，经过劳动后只见窗明几净，让人倍感舒适。

[喜报]

女子门球队，斩获一等奖

最后两分钟反败为胜，接下来还要参加街道门球联赛



喜获一等奖

□半岛全媒体记者 徐抒彦 报道
 本报讯 在中韩社区活跃着这么一支女子门球队，球队于2014年成立，目前共有28名成员，球队自成立以来，屡次获奖。近日，中韩女子门球队再传佳绩，获得了青岛市老年大学门球俱乐部门球比赛一等奖。

据了解，此次比赛共有16支门球队参加，因场地限制，分成了3个组来比赛，每个组进行循环赛，每个组决出的一等奖即为比赛的一等奖。中韩女子门球队被分到了第2组，她们一共进行了4次比赛，最后获得了第2组的一等奖。

据中韩女子门球队领队王芝红介绍，最让她印象深刻的是与青岛泰山门球队比赛时的场景。当时比赛还有2分钟结束，中韩女子门球队与对方的比分是9比6，明显落后于对方，而王芝红她们队伍的白球此时全在界外，对方的红球则全部都在1门前

了，如果顺利进球，那对方就获胜了，在这关键的时刻，教练员指导王芝红去进攻对方2门前的5号球。“我如果打中这一球，我们队就赢了。”王芝红回忆起来还是很激动，“结果我这一球不仅打中了对方5号球，还把他们都打乱了，我们的4号、6号、8号顺势进了球门，我还有一个球撞了柱，我们队这一下就获得了5分，获得了胜利。”

王芝红说，打门球，战术非常重要，而能让战术发挥作用的关键就是团结。中韩女子门球队的队员们非常团结，在比赛场上心无旁骛，全力配合队员，才能在最后关头反败为胜，获得比赛的胜利。

据了解，中韩女子门球队接下来要参加街道第一季度的门球联赛，目前正在紧张地训练中。“打完街道联赛，就等着参加区联赛了。”王芝红说，“虽然忙着比赛，但是我们都很快快乐。”

[育儿面面观] 家庭消费观，要制定家规

□半岛全媒体记者 刘婷婷 整理

孩子慢慢长大了，就开始要零花钱了，所以爸爸妈妈在孩子小的时候就要制订“家规”，让孩子形成有节制的消费意识和习惯，规矩要是已经形成了，最好不要再改变了。

例如，一些爸爸妈妈在去商场之前，就要和孩子说好，只能买一样玩具，要是孩子这也要、那也要，爸爸妈妈就要告诉他们，之前已经约定好了，所以不能例外。这样的规则虽然简单，可是一定要的，它让孩子从小就了解到买东西时不是想要什么就可以有的。

推荐大家来尝试一下“家庭会议”制度——除去购买周期很短的食物、日用品等每天都需要的东西之外，家里想要买别的东

西，每个家庭成员要列出清单，然后大家一起来讨论是否要购买，同时挑选一个固定的时间大家可以一起去买。这能够让对孩子对花钱有一个比较理性和慎重的态度，而不是觉得花钱很随意。

还可以公开家庭财务，让孩子当几天的“财务主管”，也是一个很好的方法。爸爸妈妈可以和孩子进行角色对调，让孩子做家长，让孩子来掌握经济大权，买米买面，买肉买菜，交水费、电费、燃气费、电话费，最好都让孩子来进行。

如此一来，孩子就会逐渐知道家庭的花费都是在哪里。当家后的理财经验能让孩子学会换位思考，这样孩子就不会太任性了。当他们产生一些消费需求时，自然能用客观、审慎的态度分析对待。

家政产业不断智能化

自国家二孩政策正式执行以来，全国家政服务需求不断上涨，家政产业数字化、智能化的发展趋势成为业界共识。58同城、赶集网、58到家等平台成为消费者寻找家政服务企业、人员的重要渠道。

在消费升级推动下，各个互联网平台不断在技术、服务等领域发力，助推家政服务行业走向成熟。家政从业人员的资质审核、技能评估等成为雇主关心的核心问题。因此构建优质安全的家政

体系，维护雇主对行业的信心成为行业发展的重中之重。

近日，58到家就表示为完善家政服务安全体系，正逐步深化警企合作，目前已经累计完成平台来自全国各地百万人次劳动者的背景筛查工作。家政服务企业相关负责人表示，警企合作是家政服务行业安全体系建立的重要举措，既保证了消费者的利益，也为企业发展构建了健康环境。 梁燕